
Vos Excellences, 

Mesdames et Messieurs, chers amis ! 

Ce soir, nous avons la joie et l'honneur de célébrer le 30e anniversaire du 

rétablissement de l'indépendance de l’Ukraine. 

Je suis ravi que nous partageons ce moment avec vous, nos amis et partenaires 

en France. 

Le fait que vous soyez ici aujourd'hui signifie que l'Ukraine est importante pour 

vous. 

Je devrais consacrer mon discours solennel à l'histoire de l'indépendance de 

l'Ukraine. Vous parler de notre lutte et nos  victoires importantes. 

   

Vous parler des défis auxquels nous sommes confrontés pour revenir dans la 
famille européenne. 



Vous parler de l'énergie unique de l'Ukraine et de son peuple incroyable. 

Être Ukrainien est un choix d'être libre. 

C'est un choix de défendre sa liberté et la liberté de son pays.  

Notre situation géographique, nos richesses ont toujours été à la fois notre 

avantage, mais aussi la raison pour chercher à nous envahir. 

Et même si aujourd'hui nous sommes à nouveau confrontés à l’agression 

extérieure, nous avançons. 

Nous faisons face aux défis, nous les gérons et nous avons des vrais succès - 

politiques, économiques et humanitaires. 

Mon discours doit être bref et concis. 

Mais comment exprimer en quelques mots ce qui vous tient si fort à cœur ? 

Comment résumer en quelques mots les siècles de notre chemin ?  



Alors, j’ai deux messages pour vous. 

Tout d'abord, merci !                                                             

Je remercie ce merveilleux pays et tous les français et toutes les françaises, 

avec qui nous sommes unis par des siècles riches d'histoire. 

Nous partageons les mêmes aspirations et les mêmes valeurs. 

La liberté qui est si chère pour les deux, les Français et les Ukrainiens. 

Et nous ressentons cette synergie humaine tous les jours. 

Nous apprécions le soutien immuable de la France à l'intégrité territoriale et à la 

souveraineté de l'Ukraine. 

Ainsi qu’à notre appartenance européenne. 

 



Je suis fière de la coopération avec nos partenaires français. 

Ensemble avec nos collègues de l’Elysée et du Quais d’Orsay nous avons su 

donner une nouvelle dynamique au dialogue entre l’Ukraine et la France. 

Je tiens également à remercier les ministères avec lesquels nous travaillons au 

quotidien. 

Je remercie l’équipe du Ministère d’intérieur, du Ministère de l’économie et 

particulièrement Monsieur le Ministre Bruno Le Maire pour une coopération proactive 

dans le cadre de nos grands projets. 

Je veux remercier le monde d’affaires français qui croit en Ukraine et qui vient 

investir. Merci au MEDEF et sa présidence pour leur initiatives ambitieuses. 

Merci aux représentants des médias français, les experts et leaders d'opinion 

qui braquent les projecteurs sur l’Ukraine. 



Je tiens à remercier la communauté ukrainienne pour leur patriotisme et leur 

créativité qui permet de représenter l’Ukraine à travers nos projets communs. 

Je me réjouis aussi de la chance de pouvoir travailler ensemble avec mes 

formidables collègues du corps diplomatique. 

Nous sommes reconnaissants à ce prestigieux club, son président et sa direction, 

qui nous accueillent dans une ambiance raffinée.  

Et bien sur, nous remercions tous les sponsors qui ont contribués  à l’organisation 

de cette soirée.  

Et mon deuxième message est en effet une invitation. 

Nous vous invitons à venir visiter l’Ukraine. 

La découvrir et vous laisser surprendre. Je vous promets que ce sera une belle 

surprise. 



Nous avons une expérience prouvée: si on vient en Ukraine, on revient amoureux 

de l’Ukraine. C’est un axiome. 

Je suis heureux ensemble avec mes collègues de l’Ambassade de vous accueillir si 

nombreux pour partager ce moment d’amitié franco-ukrainienne. 
 

Soyez gâtés par la gastronomie ukrainienne, merci chef Kovryzhenko. 

Et la musique ukrainienne, merci Pikardiyska Tertsiya et Duo Nikolayev.  

Profitez bien de notre soirée ukrainienne en belle compagnie ! 

Vive l’Ukraine ! Vive la France ! 


